

首都与藏区的孩子心连心 共成长

文图/记者 马文莉 通讯员 李国章

“六一”前夕,同仁县曲库乎乡西卜沙村和木合沙村两所小学收到了一批来自首都北京的特殊礼物。这份礼物是由北京市西城区育翔小学三年级四班34名师生自发为高原藏区贫困学生送来的爱心礼物,是一场两地孩子之间的爱心传递。

一个在首都北京,一个在黄河源头,是什么把孩子们紧紧地连在了一起呢?这还要从两个多月前说起。北京市育翔小学三年级学生徐嘉仪,探望在高原藏区军营工作的父亲时,听爸爸讲述军分区官兵十年如一日,接力帮扶驻地希望小学的事迹时,她非常感动。特别是得知学校有许多藏族学生家庭比较困难,但他们勤奋好学、积极向上,怀有强烈的求知愿望时,小嘉仪决心要为他们做点什么。

回到学校,徐嘉仪将青海藏乡两所小学的故事讲给同学们听,并写了一份爱心捐助倡议书。幸运的是她的倡议得到了班主任杨激老师的充分肯定和大力支持,杨激老师发动同学们积极为这两所学校奉献爱心。很快,孩子和家长们精心准备的一份份礼物,和他们一颗颗真诚的爱心被汇聚了起来,学习用品、书籍、文体器材和儿童玩具等物品打包装进了四个大纸箱里。用心的孩子为小玩具写上了使用说明,他们还制作了两张小画报,贴上了自己的照片,写上了他们对藏区孩子们的祝福,杨激老师的积极引导和家长们的热情参与,实现了育翔小学三年级四班孩子们炽烈爱心的表达。这份礼物带着孩子们纯真的情感和炽烈的爱心来到了藏区,而杨激老师和黄南军分区成了孩子们传递爱心、情感交流的重要纽带。

5月29日上午,受育翔小学三年级四班全体同学之托,黄南军分区组织官兵前往西卜沙村和木合沙村两所小学赠送这批特殊的“六一”儿童节礼物。军分区政治工作处才让东周现场朗读了由北京的同学写给两所小学的一封公开信,激励孩子们刻苦学习,将来努力做国家和社会的栋梁之才,受到了全校师生一阵阵热烈的掌声。

当孩子们捧着从北京带来的一份份精美的儿童节礼物时,一声声稚嫩的“瓜真切(藏语意为谢谢)”表达着孩子们内心的喜悦和感激之情。8岁的卓玛才让兴奋地说“这个六一”儿童节过得非常有意义,感谢北京小哥哥、小姐姐们的礼物,我一定会好好学习,将来做个对社会有用的人,也去北京读书……”

在北京孩子们捐助的同时,黄南军分区还为两所小学的孩子购买了体恤衫、铅笔盒和玩具等,与孩子们一起共庆“六一”儿童节。

捐赠活动结束后,军分区工作人员及时向育翔小学的孩子发送了现场手拉手捐赠活动照片,当孩子们得知和藏区孩子们开展手拉手活动时,他们争先恐后的要求加入爱心捐



黄南军分区总司令徐章晖为孩子送上爱心礼物。马文莉 摄

献,有的迫不及待地与父母上街购买礼物,有的拿出自己心爱的书籍和玩具,有的精心绘制文体用品说明书,许多孩子还希望到藏区把爱心礼物送到他们手中,和藏区孩子们交朋友。

新时代

新作为

保护绿水青山 青春奉献家园

本报讯(记者 马芝芬)5月25日,团州委、州青年志愿者协会、州宣传部、州教育工委、州文明办等单位联合同仁县民族中学举行“保护绿水青山 青春奉献家园”为主题的生态文明建设志愿服务活动。机关干部、大学生志愿者、公安干警以及学生代表约200余人参加。

各团组织负责人向全州10支生态环保志愿服务队授旗,并和各志愿服务队队长在“保护绿水青山 青春奉献家



同仁县民族中学的学生们正在清理垃圾。马文莉 摄

园”横幅上签名。团州委向全州青少年发出参与生态文明建设的倡议,全体志愿者以饱满的热情发出参与生态保护的誓言。

参加义务劳动的志愿者们有的左手提着垃圾袋,一手拿着钳子,有的拿着扫帚、簸箕等工具,清理街道旁丢弃的废纸、果皮等垃圾。

“近年来,我州始终秉持‘绿水青山就是金山银山’的发展理念,坚持环境立州、生态优先,大规模开展植树造林,统筹推进治山理水,各级团组织积极参与生态环保建设,全州生态环境持续向好。低碳、绿色、自然、和谐的生态意识在群众身上初见成效,争做美丽黄南建设的参与者、践行者和宣传者。”团州委书记秦增多杰说。

学生是此次活动的主力军,同仁县民族中学学生娘先才让和同学们打扫得十分认真,他说,学校每周三都会进行大扫除活动,现在校园内外的环境相比以前有了很大的改善,出了校门大家也会自觉把垃圾丢进垃圾桶,我们也会积极参加学校组织的各类环保志愿服务活动。

团州委干部孔令文表示,此次活动旨在组织动员更多青少年积极参与到建设美丽新黄南中,动员全社会关注生态环保、支持生态环保,营造人人、事事、时时参与生态环保的社会氛围。

春风又绿黄河岸 昔日小城换新颜

本报讯(通讯员 孙丽丽)位于河南县城92公里的柯生乡,坐落在黄河岸边。时值五月,黄河岸边绿意盎然,映衬着崭新的沟渠、整洁的路面、清爽的院落,处处展现出一派美丽宜居乡镇的风采。

在60岁的万德老人家,一整套藏式风格的家具以及一尘不染的木地板,不禁让记者感叹犹如走进了城市中的楼房一般,老人穿戴整洁干净,精神矍铄。他说,“如今群众环保意识增强了,不仅开始自觉打扫自家区域卫生,而且也会积极参加集体打扫,我们柯生乡变得干净整洁了,就连墙角也找不到垃圾。我在这个年纪住上这么好的房子,过上这么好的日子实在是太幸福了。”

2017年以来,柯生乡以打造全域无垃圾示范乡为契机,抓住增加公益性岗位的政策机遇,及时组建成立了柯生乡环境卫生管理所,安排专人负责,每周开展评比活动,对于“脏、乱、差”的办公室、个人进行通报批评。同时,严格落实“禁塑”政策,充分发挥各村草管员、林

管员作用,使环境卫生整治工作常态化。

环卫工人李毛是公益性岗位的受益人之一,她告诉记者:“从去年到现在,我们柯生乡的环境卫生有了很大的改变,现在大街上基本看不见垃圾,而且我现在生活条件也好多了。”

在注重抓外部环境的同时,柯生乡党委、政府还抓住精准扶贫以及乡村振兴等一系列重大政策宣传宣讲机遇,让脱贫户在改善生活、脱贫致富的同时,逐渐养成了良好的卫生习惯,牧民群众的精神文明程度也在悄然发生着变化。

正要去柯生乡香扎寺查看垃圾箱设置情况的环卫工人白说:“每天翻斗车都会运送3到4次垃圾到垃圾填埋场,我们8名环卫工人每天不仅打扫乡政府所在地周边,还包括香扎寺的环境卫生,而且每个月卫生整治日的时候,8名环卫工徒步26公里对玛曲交界尔哈斯桥头到多松边界公路沿线环境卫生进行清扫。”

黄南电视台融媒体 高清演播室建成上线

本报讯 5月25日,黄南州电视台融媒体高清演播室建成开通,并正式上线启动,成为我州首家拥有全功能融媒体传播发布功能的官方主流媒体平台。

据了解,黄南州电视台演播室修缮改造及配套设施采购项目,总投资600万元(其中,文化消费试点项目资金300万元,天津援建项目资金300万元),2017年6月正式开工建设,2018年4月27日竣工验收,经过多次联调、专业培训和试运行,目前已达到正式上线要求。

高清融媒体演播室系统融入全景演播室内容生产设计,融合媒体发布应用设计,全媒体内容聚合展现、大小屏幕互动演绎、智能实时交互等重要设计理念,通过互动技术打造全新的融合传播形态。同时,通过配套大数据反馈系统,在演播室现场通过对观众和用户的行为或数据做出分析,达到场内互动、场外互动、内外联动三者之间的有效结合。

河南县黑土滩 综合治理全面展开

本报讯 近日,河南县开展2018年度黑土滩综合治理项目及草原有害生物防控扫残高原鼠兔工作。其中,黑土滩综合治理项目拟治理面积10万亩,总投资1500万元,草原有害生物(高原鼠兔)防控项目拟扫残高原鼠兔102万亩,总投资1232.00万元。

截至目前,项目所有物资、机械及劳务全部到位。共有14家企业、421名劳力投入工作,安排5名现场监理人员、草专队13名专业技术员和7辆车,全程负责技术指导、质量监督等工作。同时,与施工企业协定,保证工作顺利完成。黑土滩综合治理项目预计6月25左右即可完工,草原有害生物(高原鼠兔)防控项目预计将在7月24日完成扫残工作。

“铭记英雄 报效祖国” 主题班会进学校

本报讯 5月24日下午同仁县各校集中开展以“崇尚英雄 精忠报国”为主题的班会活动,牙浪学区结合“四爱三有”宣传教育活动积极加入活动中。

主题班会形式多样、内容丰富。有的中队组织学生收看《崇尚英雄 精忠报国》宣传片,有的班级组织宣读抗战家书,《亲爱的父亲,母亲》、《爸爸和大哥》、《真儿》等,有的班级组织学生讲英雄的革命故事,有的班级组织学生诵读英雄诗歌,有的班级组织学生讲总书记习近平的故事等。通过讲故事、诵读诗歌、看电影、歌颂英雄人物,孩子们认识到了英雄、走进英雄的内心深处,感受英雄的坚守与情怀。